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ПЛИВ ПИТАННЯ ПРЕВЕНЦІЇ ПРАВОПОРУШЕНЬ НА НІНФРАСТРУКТУРУ В 
УКРАЇНІ 

Вдовиченко О.М., старший викладач кафедри адміністративної діяльності поліції 
факультету підготовки фахівців для підрозділів превентивної діяльності Одеського державного 
університету внутрішніх справ, полковник поліції 

Обговорення комплексного аналізу проблеми застосування моделі поліцейської діяльності 
превенція злочинів шляхом змін у навколишній інфраструктурі в українських реаліях, це більше 
ніж решітки на вікнах, пункти охорони, камери чи паркани. Попередження злочинності 
передбачає систематичну інтеграцію проектування технології та операцій для захисту трьох 
найважливіших активів: людей, інформації та власності. Захист цих активів викликає 
занепокоєння і його слід розглядати протягом усього процесу проектування та будівництва. 

Найефективніший, найменш витратний спосіб забезпечення безпеки, звичайно - це під час 
процесу проектування. Дизайнери, яких закликають вирішувати проблеми безпеки та 
злочинності, повинні вміти визначати вимоги безпеки, знати технології безпеки та розуміти 
архітектурні наслідки потреб безпеки. 

Зміни у навколишній інфраструктурі передбачає створення побудованого середовища для 
зменшення можливості та страху перед скоєнням злочину. Цей підхід до проектування безпеки 
відрізняється від традиційної практики запобігання злочинам, яка зосереджена на забороні 
доступу до цілі злочинцю, таких як замки, сигналізація, огорожа та ворота. Превенція злочинів 
шляхом змін у навколишній інфраструктурі використовує можливості природного контролю 
доступу, спостереження та територіального зміцнення. Природне та нормальне використання 
навколишнього середовища може відповідати тим самим цілям безпеки, що і фізичні та технічні 
методи захисту. 

Стратегія превенція злочинів шляхом змін у навколишній інфраструктурі реалізуються 
через такі методи: електронні методи; електронний доступ та виявлення вторгнень, електронне 
спостереження, електронне виявлення, а також сигналізація та електронний моніторинг та 
контроль; архітектурні методи: архітектурне проектування та планування, планування ділянки та 
озеленення, вивіски та контроль за переміщеннями; організаційні методи: робоча сила, поліція, 
охорона та програми місцевого спостереження. 

А саме функція кримінального аналізу в моделі превенції злочинів за допомогою зміни 
навколишньої інфраструктури є не дослідження того, де відбуваються злочини або хто їх вчиняє, 
а розглядає більшою мірою такі питання: «Що?» та «Чому?». Тобто чому злочини трапляються в 
одному місці, а не в іншому? Які елементи середовища сприяють привабленню злочинної 
діяльності? Які зміни можна внести в найближче та навколишнє середовище для зменшення 
порушень громадського прядку [1].  

Щодо технологій, які можуть використовувати аналітик - це 3D-картографування, що 
динамічно віалізує рівень злочинності з багатовимірної точки зору [2].   

Щодо концепцій, які реалізуються у запобіганні злочинам тут необхідно виділити: 
природний контроль доступу, який передбачає зменшення можливостей злочинності шляхом 
заборони доступу до цілей злочинця та створення уявлення про ризик злочинців. Це досягається 
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шляхом проектування вулиць, тротуарів, під’їздів та сусідніх воріт для позначення громадських 
маршрутів та використання структурних елементів для запобігання доступу до приватних 
територій.  

Природний контроль доступу: обмежити доступ до району без повного відключення його 
від сусідніх. Однак, спробуйте спроектувати вулиці, щоб запобігти перекриттю транспорту; 
обробка бруківки, посадки та особливості архітектурного дизайну, такі як колонні ворота, 
можуть відвести відвідувачів подалі від приватних територій; пішохідні доріжки повинні 
залишатися відкритими та спрямовувати рух відвідувачів за безпечним маршрутом. 

Природне спостереження: ландшафтний дизайн не повинен створювати сліпі плями або 
схованки; відкриті зелені насадження та зони відпочинку повинні бути відкриті та таким, що 
проглядаються з сусідніх будинків, використовувати вуличне освітлення для пішоходів у районах 
з великою їх кількістю. 

Територіальне зміцнення: проектувати ділянки, вулиці та будинки, щоб заохотити 
взаємодію між сусідами; акцентні входи зі зміною висоти вулиць, різними матеріалами для 
вимощення та іншими особливостями дизайну; чітко визначте місця проживання з поштовими 
скриньками, які мають 1 м у висоту та добре освітленілінії власності мають бути визначені 
огорожею з опорними стовпами, воротами та насадженнями для спрямування пішохідного руху 
[3]. 

Таким чином, на сьогодні в Україні через недостатнє знання сучасних засобів захисту 
практично не запроваджується модель поліцейської діяльності превенція злочинів шляхом змін у 
навколишній інфраструктурі у зв’язку з чим в українському суспільстві досі залишаються не 
вирішеними безпекові проблеми та є низькій рівень довіри до правоохоронних органів, які 
можливо подолати шляхом інтерпретації принципів та концепції проектування та управління 
фізичним середовищем. Так, необхідно здійснити заходи щодо підвищення обізнаності власників 
будинків, забудовників, архітекторів та містобудівників щодо концепцій та принципів моделі 
поліцейської діяльності превенція злочинів шляхом змін у навколишній інфраструктурі для 
мінімізації можливостей вчинення злочинів. Також у статті наведено приклад застосування 
превенції злочинів шляхом змін у навколишній інфраструктурі для багатоквартирного будинку та 
громадського парку. 
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